

晋乐队坚持开展街头公益演出 无界音乐点燃城市热情

本报讯（记者 辛雅君）每逢周末与节假日，东南邑念夏坊的通道就成了最接地气的演出现场。6月24日，华灯初上，晋乐队成员怀抱乐器现身街头，以一场自由随性的路边音乐会，为城市夜晚注入青春活力。

随着乐队指挥手势落下，吉他清亮的音色率先划破夜色，鼓点与贝斯紧随其后，奏响极具感染力的旋律，主唱饱含激情的歌声响起，瞬间吸引了人群从四面八方汇聚，不少观众举起手机记录美好瞬间。狭窄的通道内，不同年龄、职业的人们因音乐相聚，陌生的距离在此刻消融。

“音乐是最纯粹的表达，也希望更多的人知道晋乐队。”晋乐队创始人兼吉他手刘俊在演出后接受采访时说。自幼学习二胡，高中时痴迷吉他，刘俊退伍后召集起一群热爱音乐的伙伴组建了晋乐队，成员们平日分散在不同岗位，却始终坚守音乐梦想。此次演出，乐队大胆尝试与天



演出现场 本报记者 手宏 摄

韵笛箫二胡民乐团合作，二胡婉转、笛子悠扬、古筝空灵，传统与现代的碰撞，为观众带来全新视听体验。回忆起从最初被质疑，到如今收获掌声与喝彩，刘俊感慨万分：“是观众的喜爱，让我们坚定了把街头演出办下去的决心。”

“没有距离感的音乐，让人忍不住跟着嗨起来，这才是大同古城该有的活力。”观众李大哥意犹未尽地说。为了让更多人感受音乐魅力，晋乐队将继续以公益演出的形式，在街头巷尾传递音乐的温暖与力量，让更多人在平凡生活中邂逅美好旋律。

小皮巷小区平台垃圾已清理



本报讯（记者 曹飞）6月29日，记者对古城小皮巷小区进行回访时看到，6号楼、8号楼之间平台上的垃圾已清理。

6月13日，本报以《小皮巷小区商住楼污水流到马路上》为题，报道了该小区北门一幢商住楼厕所下水漏水及小区堆积了大量生活垃圾无人清理，影响居民

正常生活。居民们反映，每到夏季，北门上方污水漏下，散发出难闻的气味；冬天门口结冰，冰柱甚至高至门顶，让人担心不已。

记者回访时，居民们说，前不久小区的保洁员对平台垃圾进行了清理，但北门商住楼厕所下水仍在漏。

暖心服务获赞誉 锦旗致谢显真情

本报讯（记者 孙露）6月30日，市社会福利院工作人员来到市新兴青年人才协会，将印有“爱心接送助梦起航文旅司机情暖大同”的锦旗，郑重交到大同文旅网约“星”司机温小路、张军手中，为中考期间的暖心送考服务画上温情“句号”。

中考期间，在团市委、市委社会工作部的指导下，大同文旅网约“星”司机温小路、张军主动加入爱心送考队伍，为市社会福利院考生定制“点对点”接送方案。送考期间，他们准时将考生安全送达考场。考试结束，他们又早早守在考点外，用贴心服务，护航孩子们的逐梦路。

携手大同女足 共筑体育梦想

本报讯（记者 刘剑）6月27日，云冈酒业向大同女子足球队捐赠比赛服装，助力球队征战赛场。

2000年，该球队在市少年儿童体育运动学校重新组建，并迅速开启全国女子足球系列联赛、全国城市运动会等赛事征程。凭借出色战绩，球队曾被山西省体育局球类运动管理中心命名为“山西省青年女子足球队”，并连续三届代表山西省征战全运会。如今，大同女足已构建起U17、U14、U11三支梯队体系。

据悉，该球队将代表我市参加2026年山西省第十七届运动会女子足球三个组别比赛。云冈酒业负责人表示，他们会持续助力女足姑娘追逐体育梦想，为我市体育事业发展注入新动力。

依法保护野生鸟类 共建美好生态家园

鸟类是自然生态系统的重要组成部分，对维护生物多样性、筑牢生态安全屏障具有重要意义，要持续打击非法捕猎贩卖鸟类行为。

黑翅长脚鹬

Himantopus mexicanus

黑翅长脚鹬于4月初至5月初迁来中国北方繁殖地，9月至10月离开北方繁殖地往南迁徙。常成群迁徙。它的分布范围广，种群数量趋势稳定，为无生存危机的物种。黑翅长脚鹬已被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》。